

В сфере энергетики

1 Приняли активное участие

Также на оперативном совещании подвели предварительные итоги субботников, которые прошли в регионе с 24 апреля по 8 мая.

По словам начальника управления по вопросам внутренней политики Максима Ерина, в муниципальных образованиях в субботниках приняли участие около 13,5 тысячи работников предприятий, более 13 тысяч студентов и школьников, около 2 тысяч работников ЖКХ, 665 представителей общественных организаций и более 22 тысяч жителей.

В итоге было собрано около 51 тысячи кубометров мусора, ликвидировано 338 стихийных свалок. Для вывоза мусора использовалась техника как предприятий коммунально-

го комплекса, так и привлеченных организаций. С этой целью каждый день работало более 180 единиц техники.

Уборка проводилась в несколько этапов, наиболее массовые акции прошли в конце апреля и перед 9 мая.

Активное участие приняли ТОСы. Тосовцы убирали дворы и прилегающие территории, высаживали деревья, разбивали цветочные клумбы, благоустроили места массового отдыха жителей.

Сергей Ситников поручил администрации города Костромы организовать вывоз мусора с улиц, а также очистить от мусора контейнерные площадки.

«Хочу отметить, что в Костроме за последние два года стало чище. Но давайте наведем порядок до конца. Поработайте совместно с правоохранительными органами на въездных контейнерных площадках, куда некоторые бизнесмены стали выбрасывать свой мусор.

Выгружают из «Газелей» мешками. А оплачивают это горожане, формирующие городской бюджет. Обратите внимание на те хозяйствующие субъекты, которые сегодня не платят за утилизацию мусора. Это очень серьезные деньги», - поручил губернатор костромским властям.

Сергей Ситников рассказал, что в день субботника объезжал и некоторые районы. Глава области обратил внимание на то, что в Шунгенском сельском поселении Костромского района навели порядок только около мемориала погибшим воинам и в центре. В то время как остальные территории не убрали. Кроме того, очень плохо вывозится мусор. В результате контейнерные площадки превращаются в мусорные свалки. Районные власти пообещали, что в течение недели наведут порядок.

Награды за труд

получили девятнадцать жителей региона

В администрации области собрались представители разных профессий: от животноводов до депутатов, от учителей до артистов. Объединяет их одно: заслуги перед Костромской областью. За свой многолетний труд они получили государственные и областные награды. На торжественной церемонии присутствовал и корреспондент «СП-ДО» Владимир АКСЕНОВ.



Поздравления с высокой наградой принимает Наиля Шустова

Пять костромичей получили государственные награды. Две из них — особенные. Это медали ордена «За заслуги перед Отечеством» II степени. Их получили первый заместитель председателя Костромской областной Думы Валерий Ижикский и врач Костромской областной больницы, председатель Костромской областной организации профсоюза работников здравоохранения Павел Лебедько.

Еще две государственные награды по-

лучили работники сельскохозяйственных предприятий региона. Звание заслуженных работников отрасли получили Тамара Скрибина, оператор машинного доения ООО «Монолит-агро» Шарынского района, и Наиля Шустова, завод ЗАО «Судиславль». «Я вот уже 37 лет работаю на предприятии. Как закончила

техникум, сразу пришла сюда. Фактически 365 дней в году забочусь о животных. Приятно, что этот труд был отмечен государственной наградой. Думаю, чтобы молодые специалисты добились успеха на своем рабочем месте, им нужно просто любить свою работу», - делится с нами Наиля Шустова. Также звание «Заслу-

женный работник культуры Российской Федерации» получила Нина Ракутина, заместитель директора детской школы искусств № 6.

Областных наград удостоились четырнадцать костромичей. Больше всего наград получили педагоги: учителя средних школ и школ искусств, тренеры, руководители образовательных учреждений. «Я уже сорок лет в школе, работал преподавателем, завучем. Многие из тех, кто учился у меня, уже сами преподают, приобщают детей к искусству», - отметил директор детской художественной школы № 1 имени Н.П. Шеллина Валентин Чуриков, получивший звание заслуженного работника культуры Костромской области.

«Сегодня в этом зале находятся представители разных профессий: работники здравоохранения, образования и науки, культуры и спорта, лесной промышленности, труженики села. У каждого из вас свой путь к успеху, к личным победам. А награды — это признание государством и областью ваших заслуг и профессионализма. Благодаря таким, как вы, уверен, Костромская область станет сильным регионом», - обратился к обладателям высоких наград губернатор Сергей Ситников.

Взвесили финансы

Комитет по бюджету, налогам, банкам и финансам областной Думы обсудил изменения в главный финансовый документ области

Изменения в бюджет будут внесены на ближайшем заседании областной Думы. Пока же поправки в документ рассмотрел профильный комитет. Парламентарии внимательно изучили все пункты, требующие увеличения или уменьшения финансирования. Главные цифры узнал также и корреспондент «СП-ДО» Владимир АКСЕНОВ.

Социальный блок поддержат

Основные изменения, которые будут внесены в бюджет, коснутся социального блока. В первую очередь дополнительно будет профинансирован департамент здравоохранения. На нужды медицины областной бюджет дополнительно выделит 36 миллионов рублей. Из них 15 миллионов требуется на покупку дорогостоящих медицинских препаратов. Также будут выделены деньги на профилактику ВИЧ и гепатитов.

Социалка также получит дополнительно более 33 миллионов рублей, большая часть из которых пойдет на ежемесячные выплаты при рождении третьего или последующего ребенка. При принятии бюджета депутаты называли его социальным. Изменения, которые предвидятся в скором времени, только поддерживают это суждение.

Директор департамента финансов Илья Баланин рассказал депутатам о том, что в дорожный фонд региона вернется 67 миллионов рублей. Это остаток, не израсходованный дорожниками в минувшем году.

Стоит отметить, что увеличения и ассигнования для избирательной комиссии. Десять миллионов рублей будет выделено на подготовку и проведение выборов в Костромскую областную Думу.

Всего же планируется увеличение общего объема доходов более чем на 37 миллионов рублей, расходов - на 290 миллионов, а также увеличение дефицита на 252 миллиона рублей.

Найти финансирование

Достаточно жаркие дебаты разгорелись по поводу финансирования двух частных образовательных учрежде-



Комитет по бюджету, налогам, банкам и финансам сделал упор на социальный блок

ний. Субсидии «Детской академии» и стрелковому клубу «Снайпер» не были предусмотрены в предыдущем варианте бюджета. При этом, к примеру, «Детская академия», созданная частными инвесторами, имеет право на областную поддержку. Коллизия заключалась в том, что это дошкольное учреждение получило лицензию только в феврале. Однако теперь все документы собраны, и депутаты проголосовали за то, чтобы выделить финансы для субсидии. Всего на эти цели будет выделено 4,4 миллиона рублей. А вот вопрос по стрелковому клубу «Снайпер» пока отложен.

Кологрив «в плюс»

Еще один вопрос, который был вынесен на рассмотрение комитета, касался законопроекта о поддержке предпринимателей северо-востока области, применяющих патентную систему налогообложения. «Этот закон - своеобразное

ноу-хау Костромской области. Мы предложили в два раза снизить стоимость патента для предпринимателей районов, которые входят в программу «Социально-экономическое развитие северо-восточных районов Костромской области на период до 2020 года». Сегодня члены комитета согласились с предложением депутата Анатолия Краева о включении Кологривского района в перечень муниципальных образований, на которые будет распространено действие закона», - пояснил председатель комитета Олег Скобелкин. Стоит напомнить, что кроме Кологривского в законопроект включены Вохомский, Панинский, Пыщугский, Октябрьский, Поназыревский и Межевской районы.

Кроме того, в федеральном законодательстве о патентной системе налогообложения возможны изменения. Так, депутаты поддержали инициативу о включении в перечень видов деятельности, работающих по патентам, частные хлебопекарни.

Навели порядок

В городах и селах области прошли весенние субботники. По официальным данным, на санитарную уборку вышел каждый десятый житель региона, среди них - работники предприятий, студенты и школьники, работники ЖКХ, представители общественных организаций и обычные жители. Цифры говорят сами за себя: собрано около 51 тысячи кубометров мусора, ликвидировано 338 стихийных свалок. Более 180 единиц техники по всей области не переставали работать ни дня. Основная волна субботников прошла в конце апреля и перед 9 мая. О том, как приводили в порядок Кострому и область, «СП-ДО» рассказали жители региона.

Татьяна Подойнищина, председатель комитета городского хозяйства администрации города Костромы:

- В этом году санитарная уборка Костромы завершилась в более сжатые сроки, чем в прошлые годы. Уже к 6 мая все основные работы были выполнены. Привели в порядок улицы города, скверы, парки, городские кладбища, территории близ рек и родников, дворы, чердаки, подвалы. Сейчас занимаемся уборкой свалок. В настоящее время от мусора очистили более 47 улиц. Полностью прибраны городские парки и практически все дворы. Предполагается, что по городу субботники продолжатся до 31 мая.

Валентина Сергачева, глава Варакинского сельского поселения Шарынского района:

- Этой весной в преддверии 70-летия Победы у нас прошло три субботника. Радует, что наводить порядок в поселке вышли многие жители, особенно мужчины. Поэтому мы смогли вычистить кустарник, привели в отличное состояние центральную улицу поселка, прибрали контейнерные площадки. На последнем субботнике, который прошел 7 мая, навели порядок на кладбище - также выпилили кусты, вывезли много мусора. Сейчас месячник по благоустройству не закончился. Понемногу приводим в порядок самую густонаселенную улицу с красивым названием Березовая Роща. Здесь также чистим ливневые каналы. Очень рады, что инициатива исходит от самих жителей. Наверное, именно благодаря этому поселок год от года только преобразается - в лучшую сторону. Несколько лет назад мы даже получили грант, заняли второе место в области по благоустройству. На эти деньги смогли отремонтировать многоквартирный дом, в Таганроге купили детскую площадку. А в прошлом году в нашем Варакинском открылась новая часовня - строили своими руками. Так что настроение к благоустройству у нас есть.

Валентина Шальнова, руководитель ТОСа «Дом 63 по проспекту Текстильщиков» города Костромы:

- В нашем дворе мы стараемся делать все своими силами. У нас очень много цветов, буквально под каждым окном, и поэтому субботники начинаются рано. Зато уже сейчас глаз радуют тюльпаны, нарциссы, другие цветы. Цветником занимается человек четырнадцать, в основном это пожилые люди, у молодых не всегда есть время - работают. Из-за того что в этом году весна затянулась, главный субботник прошел 29 апреля. Убрать территорию пришли и взрослые, и дети: всего 47 человек. Заодно привели в порядок рошу, которая находится неподалеку от дома. Сейчас у нас другая проблема - развалилась песочница. Попросили молодых пап, которые живут в нашем доме, - в среду вечером пришли и отремонтировали. Летом тоже субботники часто проводим. Своими силами красим, убираем, ремонтируем.

Никита Колотушкин, заместитель председателя общественной молодежной палаты при Костромской областной Думе, председатель комитета по развитию молодежного парламентаризма и вопросам внешнего взаимодействия:

- Члены молодежной палаты совместно с волонтерским корпусом «Будь онлайн!», который состоит в основном из школьников и студентов местных колледжей, провели субботник в Костроме на улице Юбилейной. Несмотря на то, что добровольцев набралось немного - всего 10-15 человек, уборка прошла на «ура» - теперь на одной из главных улиц областного центра чистота. Кроме того, весь апрель молодежный парламент приводил в порядок памятные доски. Мемориалы мыли, благоустроили территорию рядом с ними.

КОРОТКОЙ СТРОКОЙ

Субсидии из федерального бюджета

Костромская область получит 30 миллионов рублей из федерального бюджета для организации доступности приоритетных объектов и услуг для инвалидов и других маломобильных групп населения. Распоряжение о распределении регионам субсидий подписал председатель правительства РФ Дмитрий Медведев. Субсидии на социальное обеспечение расходов по созданию безбарьерной среды для инвалидов предоставляются субъектам Российской Федерации в рамках Государственной программы «Доступная среда» на 2011-2015 годы. Согласно опубликованному на официальном портале правительства России распоряжению, между 71 регионом страны распределяется более 3 млрд рублей. Это позволит в 2015 году дооборудовать более трех тысяч приоритетных объектов.

Спущена на воду новая баржа

На Костромском судостроительном - судоремонтном заводе 8 мая состоялся торжественный спуск на воду новой нефтеналивной баржи, предназначенной для перевозки дизельного топлива и мазута. Это уже второе судно, построенное заводом по заказу частной компании из Ярославской области. Строительство баржи велось чуть более года. Она предназначена для перевозки нефтепродуктов по внутренним рекам и морям. Судно оснащено автоматической системой закачки и разгрузки нефтепродуктов. В ближайшее время на барже будут проведены испытательные автоматик и корпуса. После сдачи в эксплуатацию ее передадут заказчику.

Праздничное гулянье

Председатель Костромской областной Думы Андрей Бычков принял участие в праздничном мероприятии Костромского района, посвященном 70-летию Великой Победы. Оно состоялось в поселке Сухоногово. На праздник съехались представители всех 13 сельских поселений. В составе делегаций - ветераны Великой Отечественной войны, труженики тыла, проживающие в районе, молодежные активисты, школьники, главы поселений и района. На центральной площади поселка раз-

вернулось большое праздничное гулянье с выступлением творческих коллективов, танцами под гармонь и походной кухней. Среди самых дорогих гостей - Герой Советского Союза Геннадий Гузанов и Герой Социалистического Труда Клавдия Петрова. Поздравляя жителей района с праздником, председатель областной Думы отметил, что сегодня как никогда очень важно сохранить и передать в наследство потомкам память о боевых и трудовых подвигах земляков.

Увеличение посевных площадей

Утвержден порядок предоставления из областного бюджета субсидий сельхозпроизводителям на возмещение затрат, связанных с увеличением посевных площадей. Соответствующее постановление принято на заседании администрации региона. Получателями субсидий могут стать организации, входящие в состав агропромышленного комплекса, индивидуальные предприниматели и крестьянские хозяйства, состоящие на налоговом учете на территории области и увеличившие посевные площади, занятые зерновыми и зернобобовыми культурами, картофелем, овощами и льном-долгунцом. На получение субсидий смогут рассчитывать сельскохозяйственные товаропроизводители, увеличившие посевные площади по сравнению с предыдущим годом, и сельхозорганизации, только начавшие деятельность, связанную с посевом сельскохозяйственных культур.

«Неделя детского телефона доверия»

В регионе стартовала акция «Неделя детского телефона доверия». В течение недели будут проходить мероприятия, рассказывающие детям и подросткам о работе анонимной экстренной психологической помощи. В рамках «Недели детского телефона доверия» во всех муниципальных образованиях региона пройдут различные конкурсы, уроки, тренинги, круглые столы, будут организованы бесплатные посещения объектов культуры и отдыха. Детям и подросткам расскажут о том, куда можно обращаться в случае возникновения трудных жизненных ситуаций. Звонить на «Единый детский телефон доверия» можно круглосуточно, бесплатно, анонимно по номеру 8-800-2000-122.

ДЕНЬ ОТКРЫТЫХ ДВЕРЕЙ проведёт Костромской онкологический диспансер

16 мая в поликлинике ОГБУЗ «Костромской онкологический диспансер» пройдет день открытых дверей. На прием приглашаются женщины, желающие пройти обследование у врача-маммолога на предмет патологии молочной железы.

Консультации проводятся бесплатно. Желающие смогут получить консультацию без направления специалиста, имея при себе паспорт, страховую медицинскую полис ОМС, СНИЛС и данные предварительных исследований (если такие имеются).

День открытых дверей проведут сотрудники Костромского онкологического диспансера. По мнению специалистов, занимающихся вопросами заболеваний молочных желез, рак молочной железы излечим, если обнаружен в ранней стадии. Вероятность полного излечения составляет 94%, и сегодня, при наличии новых методов лечения, как никогда важно знать все возможности.

Посетителей ждут в субботу, 16 мая, по адресу: г. Кострома, ул. Нижняя Дебря, д. 19. Регистрация пациентов на прием к врачу-маммологу будет производиться с 9.00 до 13.00.